

# Отчет по плану совместных мероприятий территориального органа МВД России и МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №27 с углубленным изучением отдельных предметов» на 2021-2022 учебный год по профилактике правонарушений

## 1. Профилактика правонарушений, безнадзорности, бродяжничества.

### 1.1. Организационная работа.

В августе – сентябре 2021 года была произведена сверка списков обучающихся, состоящих на учете в ПДН, ВШУ и неблагополучных семей, детей группы «риска». Классными руководителями составлены социальные паспорта классов, социальным педагогом школы обобщена информация и составлен социальный паспорт школы. Осуществлен сбор информации о занятости в кружках и секциях учащихся, состоящих на разных видах учета. Обновлена информация в уголках «Права ребенка», «Профилактика правонарушений», «Телефоны доверия».

В течение года социальным педагогом осуществлялся сбор информации о занятости в каникулярное время учащихся, состоящих на разных формах учёта.

В течение учебного года классными руководителями совместно с социальным педагогом, инспектором ПДН Ильиной В.Р. проводились рейды по неблагополучным семьям, семьям учащихся состоящих на разных формах учёта, учащихся «группы риска», с целью обследования условий жизни детей.

В течение 2020-2021 учебного года проведено 8 заседаний Совета профилактики, в 2021-2022 учебного года – 12 заседаний с участием администрации школы, инспектора ПДН Ильиной В.Р.

В ноябре 2020, 2021 годов проведены месячники по профилактики правонарушений с привлечением сотрудников УВД, ГИБДД, ГИМС, инспектора ПДН по темам: «Мы и закон», «Ответственность за преступление», «Безопасность-ответственность каждого».

В течение учебного года была организована работа по правовому просвещению в ОУ. В школе реализуются программы социально-правовой направленности:

- внеурочная деятельность «Я - школьник» (1 класс);
- внеурочная деятельность «Этикет и культура общения» (1-2 классы);
- факультатив «Основы антикоррупционной деятельности» (7 класс);
- Обществознание (6-11 классы) - во всех классах.

В течение учебного года по запросам Управления образования, подразделения по делам несовершеннолетних проводились консультации для классных руководителей по оформлению документов на комиссию по делам несовершеннолетних.

### 1.2. Пропаганда правовых и психолого-педагогических знаний

В течение учебного года на общешкольных и классных родительских собраниях проведены тренинги и консультации с родителями по темам программы «Путь к успеху»:

- Адаптация обучающихся 1-го класса»-ноябрь, 2020,2021
- «Десять заповедей для родителей»-январь2021, 2022
- «Памятка родителям от ребенка»- март, 2021,2022
- «Ответственность родителей за здоровье детей» - март, 2021. 2022
- «Наркотики и человечество, или давно ли люди начали себя отравлять» - апрель, 2021, 2022
- «Пьянство и алкоголизм среди подростков» - май, 2021,2022

В марте 2022 года был проведен семинар классных руководителей: «Рекомендации по раннему выявлению вредных привычек у подростков».

Ежегодно организуются и проводятся массовые мероприятия:

- Неделя правовых знаний (с привлечением работников правоохранительных органов);
- конкурс «Безопасное колесо»;
- Организация летнего труда и отдыха;
- Организация спортивных мероприятий в рамках месячника патриотического воспитания
- Профилактика вредных привычек;
- Уроки здоровья;

- Психолого-педагогический всеобуч для родителей.

### **1.3. Пропаганда здорового образа жизни**

В течение учебного года проводились беседы со специалистами (фельдшер школы Хмельникова И.Г.) по проблемам здорового образа жизни с просмотром видеофильмов. Социальным педагогом систематически проводилась индивидуальная работа с обучающимися, состоящими на учете по пропаганде здорового образа жизни.

## **2. Профилактическая работа с учащимися школы.**

### **2.1. Профилактическая работа с классами.**

В течение учебного года проведены профилактические классные часы:

- «Экстремизм в молодёжной среде» - 8-9 классы
- «Твои права и обязанности» - 3-4 классы
- «Мораль и права - дороги, ведущие к человечности» - 10-11 классы
- «Уважение истории, культуры и традиций своей страны» - 6-7 классы.

В течение года раз месяц были организованы занятия по профориентации для учащихся 9-х классов «Твоя профессиональная карьера» на базе ССУЗов, колледжей, техникумов города. В школе организована работа детского самоуправления в рамках объединения смс-дети.

В апреле 2021, 2022 годов в рамках «Дня здоровья» ежегодно проходят уроки здоровья:

- Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам (8-9);
- Скажем курению нет! (5-7);
- Жизнь без наркотиков (8-9)
- Береги здоровье смолоду! (1-4 )

В ноябре ежегодно учителем ИЗО Ангерман О.В. организуется конкурс рисунков «Мы выбираем здоровье» среди учащихся 1-5 классов. В рамках месячника профилактики правонарушений ежегодно в ноябре организуется анонимное тестирование обучающихся с целью изучения вовлеченности учащихся в употреблении наркотиков и алкогольных напитков.

### **2.2. Индивидуальная профилактическая работа с учащимися, состоящими на разных формах учёта. Совместные мероприятия с отделом ПДН**

Ежеквартально заместитель по ВР Петухова Л.С. анализирует состояние профилактической работы, причины правонарушений среди несовершеннолетних. На административных планерках в декабре и мае заслушивали отчёт родительских комитетов о работе с «трудными» детьми и неблагополучными семьями классов. В летний период в школе организована работа по операции «Подросток», дети, состоящие на различных видах учёта, в мае – августе привлекаются к организованному досугу (лагеря дневного пребывания, ЛТО, городские загородные лагеря, посещение дворовых клубов), оказывается помощь в трудоустройстве учащихся группы риска в летний период. В декабре 2021 года в 7а классе проведено родительское собрание с представителем суда – юристконсульт Ульянова И.А., посвященное обязанностям и ответственности родителей за воспитание детей.

Ежемесячно классными руководителями посещаются семьи детей класса, с целью обследования жилищно-коммунальных условий проживания детей. При выполнении ФЗ «Об образовании», систематически осуществляется контроль над посещаемостью и подготовкой учащихся группы риска к учебным занятиям.

## **3. Ранняя профилактика семейного неблагополучия**

Школой проводится работа в микрорайоне. Осуществляется посещение обучающихся на дому с целью обследования социально-бытовых условий проживания, контроля за семьей и ребенком (согласно ФЗ РФ №120), оказания необходимой помощи семье, проводятся профилактические беседы: «Признаки употребления наркотических средств», «Родителям о правах ребенка», «Проявление форм жестокости у детей, причины их возникновения». В течение

учебного года проводится диагностика семейного воспитания в виде опросников и анкет. Активная родительская общественность систематически привлекается к подготовке и проведению общешкольных мероприятий, в школе организована работа Совета отцов.

#### **4. Работа с педагогическими кадрами**

В течение учебного года проводятся индивидуальные консультации классных руководителей по выявлению учащихся группы риска, по организации работы с трудными учащимися. В школе организована работа психолого-педагогического консилиума. В ходе заседания данного консилиума выявляются учащиеся группы риска по наблюдениям и материалам классных руководителей, составляются индивидуальные маршруты по коррекции.